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На насловној страни:
Стојадин Денкић, један од Деда Мразева који ових дана атмосферу у
граду чине празничном.

Алексинчани су корак ближе добијању нове и реновиране Опште болнице Алексинац јер, 
како је објављено на званичном сајту локалне самоуправе, на основу израђених пројеката од 
стране предузећа за пројектовање и инжењеринг „ПРО – ИНГ” из Новог Сада, 14. децембра издата 
је грађевинска дозвола за изградњу хируршко-гинеколошког блока и пратећих објеката са спољ-
ним уређењем, као и реконструкцију постојећег објекта Опште болнице у Алексинцу. 

Пројекте за издавање грађевинске дозволе финансирала је Општина, док ће за изградњу 
и реконструкцију средства определити Министарство за јавна улагања. По издатој грађевинској 
дозволи, ускоро се може очекивати и одобрење средстава за почетак изградње од стране Мини-
старства за јавна улагања. 

ИЗДАТА ГРАЂЕВИНСКА ДОЗВОЛА

Дуго најављивано спајање две алексиначке здравствене установе, 
Дома здравља и Опште болнице, како је објављено на званичном сајту 
једне од ових установа, започето је 6. децембра. Сходно Закону о здрав-
ственој заштити из 2019. године, ове две самосталне установе у догледно 
време функционисаће као један правни субјекат. Дом здравља и Општа 
болница биће делови нове установе по имену Здравствени центар Алек-
синац. 

Министарка здравља је сходно Закону о здравственој заштити, стоји 
на званичном сајту Дома здравља, разрешила директора ове установе, 
као и директора Опште болнице Алексинац, др Родољуба Живадиновића 

АЛЕКСИНАЦ ДОБИЈА ЗДРАВСТВЕНИ ЦЕНТАР

и др Горана Видића. За вршиоца дужности директора Здравстве-
ног центра Алексинац у оснивању именовала је др Горана Видића, 
специјалисту ортопедије са трауматологијом, који је до сада ту 
дужност обављао у Општој болници. 

У поменутој објави на сајту Дома здравља, објашњено је и 
како ће се убудуће руководити новом установом. Након оснивања 
Здравственог центра, нови вршилац дужности директора Здрав-
ственог центра Алексинац поставиће управнике Дома здравља и 
Опште болнице, који ће тада бити делови Здравственог центра, 
али неће имати директоре, већ управнике, пошто ће сходно зако-
ну постојати само један директор, а то је директор Здравственог 
центра. 

До оснивања Здравственог центра Алексинац Домом 
здравља управљаће досадашњи помоћник директора др Драган 
Стаменковић, а у Општој болници његов колега др Сретен Вујо-
шевић. 

У објави на званичној страници Дома здравља се указује 
да су се појавиле бројне нетачне информације у вези са функ-
ционисањем и руковођењем алексиначким здравственим устано-
вама, које су објављене од стране недобронамерних особа. Још 
се и каже, да се за спајање знало годинама уназад и цео процес 
се одвија сходно Закону о здравственој заштити из 2019. године, 
само је било питање времена када ће Министарство здравља за-
почети процес спајања установа.                                                  Н. М. 

Како је раније најављивано, Мини-
старство је за ове радове издвојило 20 
милиона евра или 2,3 милијарде динара. 
За тај новац реновирале би се зграде ста-
ре хирургије, трансфузије, управна и згра-
да садашње болнице. Према проценама 
стручњака, у најгорем стању су објекти где 
су смештене специјалистичке амбуланте, па 
би се приступило њиховом рушењу. На том 
простору нићи ће нова вишеспратница по-
вршине 4.000 метара квадратних. Сам проје-
кат подразумева 8.000 квадрата простора у 
Општој болници у Алексинцу, а садашња 
болница има неких 4.500 квадрата.         М. В.
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Oдборници Скупштине општине Алексинац су на седници, одржаној 7. децембра, већином 
гласова усвојили Буџет општине Алексинац за 2024. годину у висини близу две милијарде, односно 
1.952.707.570 динара. Од тога су текући приходи близу 1,8 милијарди, прецизније 1.777.136.000, око 118 
милиона су пренета средства из ранијег периода, тачније 117.832.942, и неутрошена средства за 
посебне намене у износу од скоро 58 милиона динара, или у динар 57.738.628. 

Расходи су усклађени са приходима, тако да и ове године када је у питању ликвидност, 
општинска каса неће имати проблема. 

Највише прихода биће од других нивоа власти. Из републичке касе планира се 489 милиона, 
плус 21 милион за функционисање Установе „Лане”. Повећаће се и приходи од пореза од личних до-
ходака за сто милиона динара, на очекиваних 800 милиона, као и 140 милиона од имовине и других 
дажбина.                                                                                                                                                   Н. М.

УСВОЈЕН ОПШТИНСКИ БУЏЕТ ЗА 2024. ГОДИНУ

На седници локалног парла-
мента, на којој је усвојен буџет за 
наредну годину, једини одборник 
који се уљкучио у дискусију био је 
Иван Димић. Буџет је одборницима 
представила начелница Одељења 
за финансије Вања Стаменковић, 
што је опозициони одборник Иван 
Димић замерио, јер, како је образ-
ложио, то је дужност предлагача, 
председника општине и Општин-
ског већа, у овом случају Далибора 
Радичевића. 

– Имамо преписивање из го-
дине у годину, која на неким пози-
цијама даје групне цифре и ту има 

ОДБОРНИК ИВАН ДИМИЋ:

РАЗГОВОР 
СА ПРЕДСЕДНИКОМ 
РАДИЧЕВИЋЕМ О БУЏЕТУ 
ЗА 2024. ГОДИНУ

Б
уџет за наредну годи-
ну, најзначајнији доку-
мент који доноси једна 
локална Скупштина, 
план је свега онога 

што ће Општина Алексинац радити 
током наредне године и како истиче 
председник општине Алексинац Дали-
бор Радичевић, који активно учествује 
у изради Буџета, он је из године у го-
дину све већи. Радичевић у разговору 
за наш медиј указује да је општинска 
каса све пунија и наводи разлоге. 

− Буџет константно расте, што 
је добро. То је последица онога да 
је привреда на територији општине 
Алексинац кренула да ради и одатле 
имамо више пуњења буџета. Буџет у 
овој години је 1.952.000.000 динара и 
састоји се из три дела. Први део је онај 
део који су текући приходи у износу од 
1.177.000.000 динара. Пренета средства 
из текуће године од 118.000.000 и пре-
нета неутрошена средства за посебне 
намене која смо добили са стране 
у износу од око 58.000.000 динара − 
појашњава председник Радичевић. 

На самој седници Скупштине, 
током усвајања, није било неких већих 
примедби на Буџет. Оно што се чуло од 
примедби, јесте да доста средстава 
одлази на месне заједнице. Председ-
ниче, Ви се не слажете са таквим кон-
статацијама? 

− Буџет који иде на месне 
заједнице можда и треба повећава-
ти, имајући у виду да имамо велики 
број месних заједница на терито-
рији наше општине. Према томе, 
да би могли да раде и функциони-
шу и те како им треба финансијска 
потпора. Што су месне заједнице 
активније, и буџет ка месним зајед-
ницама би растао. Нажалост, има-
мо активних и оних мање активних 
месних заједница тако да примедба 
која је изнета, што се тиче самих 

простора доста и малверзација, и корупција. И на др-
жавном и локалном нивоу имамо ситуације да се много 
тога, што је локални буџет или државни буџет троши, 
а да грађани о томе ништа не знају. У овом случају 
имамо буџет који апсолутно није развојни и немамо 
ништа значајно што ћемо видети као грађани општи-
не следеће године осим онога што редовно иде, а то 
су плате запослених у локалној самоуправи и њиховим 
установама, нека текућа одржавања и послови које је 
општина иначе дужна да ради. Немамо ништа епохално 
ново – рекао је Димић у изјави за наш лист, после сед-
нице СО Алексинац. 

Одборник Димић каже да се наставља демо-
графска пропаст општине Алексинац, што се види по 
драстичном паду броја становника. Он каже да млади 
из општине Алексинац драстичније одлазе, у односу на 
друге делове Србије. 

– Предлог да вртићи буду бесплатни за све роди-
теље на територији општине Алексинац и даље не про-
лази и многе друге ствари које се тичу, пре свега, мла-
дих људи, како би они остали у овој општини, не ради се 
кроз овај буџет. С друге стране, има неких акција које се 
понављају из године у годину, то је та чувена солидарна 
помоћ илити социјална помоћ, која се дели функцио-
нерима и радницима Општине пред крај године иако 
она није по закону и није предвиђена. То су паре свих 
грађана и то треба јасно објаснити да када су то паре 
од којих се могу радити и путеви, и канализације, и да се 
помогне незапосленима и много шта друго што може да 
се постигне са новцем да оде пред саму нову годину на 
неку као новогодишњу помоћ, у ствари је то социјална 
помоћ радницима локалне самоуправе и функционери-
ма – каже одборник Димић, уз констатацију да ништа 
ново и добро Буџет неће донети у следећој години.
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месних заједница, мислим да не стоји и да би у том делу чак требало 
повећавати буџете. 

Оно што је такође изнето као примедба на самој седници Скупштине 
је и издвајање за спорт од 27 милиона, да ли Ви мислите да су то бачена 
средства или начин и покушај да се деца одврате од ружних навика, које 
имају, да седе поред телефона, и усмере ка томе да воде здравији живота 
и да се баве спортом. Можете то да појасните? 

− Имамо велики број клубова на територији општине Алексинац, зато 
су и издвајања из буџета ка спорту велика. Нису велика када погледамо 
број клубова и резултате које они постижу. Према томе, треба само реално 
сагледати слику и на основу тога ћемо видети да и издвајање, када каже-
мо 27.000.000 изгледа много, али када погледамо број деце и заузеће свих 
спортских терена који се налазе на нашој територији, онда схватамо да нам 
се деца и те како баве спортом. 

Оно што је изнето на самој седници јесте да о медијима не желите 
да коментарише, јер сматрате да се, што се медија и спорта тиче, средства 
издвајају по конкурсу, ту су ствари јасне. Сматрате и да на појединим пози-
цијама треба повећавати средства. 

− Оно што бих напоменуо у овом Буџету, што је новина, јесте да ћемо 
повећати давања која се тичу новорођенчади, повећаћемо цифру од 30.000 
на 50.000 динара. На тај начин покушавамо да појачамо популациону поли-
тику и да помогнемо младим родитељима, још једним скромним давањима 

из локалног буџета, да се лакше одлуче 
да имају принове. 

Председниче поменули сте овом 
приликом и „Лане” као једну од устано-
ва којој иде доста средстава из самог 
Буџета, јер је велики колектив, са до-
ста објеката, трошкова. 

- У наредној години, надам се, да 
ће се реализовати оно што је можда и 
највећа потреба, не гледајући само ве-
лики износ трошкова, него и чињеницу 
да је око 140 детета на листи чекања, 
да у сарадњи са још неким привредним 
субјектима дође до проширења самог 
капацитета, а да то не буде на трошку 
Буџета, него да се добију донаторска 
средства. 

Шта грађани могу да очекују од оваквог Буџета у наред-
ној години? 

− Не практикујемо као локална самоуправа да потроши-
мо више пара него што имамо и да бисмо могли да имамо још 
више инвестиција. Наравно, велика је територија, велики су зах-
теви, али треба имати у виду она средства која нам долазе из 
Републике, а тичу се самих инфраструктурних одржавања која 
се у самом буџету и не виде. Према свему судећи, имаћемо ве-
лика улагања у 2024. години, а на корист свих грађана општине 
Алексинац. 

Н. М.

ЦИЉ ВИШЕ МЕСТА У ВРТИЋУ 

Одговарајући на предлог опозиције да вртићи 
буду потпуно бесплатни, председник Радичевић 
објаснио је да мали број родитеља у потпуности 
плаћа партиципацију за вртић, јер има и додатних 
попуста, а потпуно укидање учешћа не би било пра-
ведно према родитељима чија деца нису у вртићу. 
Председник Радичевић је рекао за наш медиј да је 
један од циљева у наредној години да не буде листа 
чекања за вртић. 

Што се тиче питања колико је овај буџет раз-
војни, Радичевић је казао да има и оних инвестиција 
које ће доћи са стране и нису приказане у овом доку-
менту, навевши неколико. Када је у питању социјал-
на помоћ, рекао је да је он и председник Скупштине 
општине, као функционери, нису примили, а ове го-
дине нису ни остали радници. 
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Јавно предузеће за путеве и стамбено комуналну делатност 
општине Алексинац је забележило нето добитак од 5,8 милиона динара. 
Ако се упореде резултати са истим периодима прошле године, онда су 
овогодишњи приходи већи за 23,5 милиона динара. 

Са бољим од очекиваних резултата, пре свега због веће потро-
шње воде у трећем овогодишњем кварталу, може се похвалити и Јавно 
комунално предузеће „Водовод и канализација” које је показало пози-
тивно пословање у висини од око пет милиона динара. Оно што „срећу 
квари” то су кредитна задужења која нису занемарљива. Према до-
бављачима износе осам милиона, плус доспели дуг по дугорочном кре-
диту КФВ банке од око 42 милиона динара. Стручно речено, тренутно су 
приходи и расходи уравнотежени, али кредитна задужења не дају про-
стор за релаксирано пословање овог алексиначког јавног предузећа. 

Судећи по изнетим подацима у Извештају, од почетка године до 
30. септембра, најбоље стоји Јавно комунално предузеће „Комуналне 
услуге” које је са 108 одсто остварило план прихода. И тако забележило 
добит од око 15 милиона. Директор Далибор Марковић је већнике оба-

ВЕЋЕ УСВОЈИЛО ИЗВЕШТАЈЕ

Иако му по закону припада једна, Дом здравља Алексинац је 
ове јесени обезбедио две дневне теренске екипе у Хитној помоћи 
Алексинац. 

Наиме, општини Алексинац, према броју становништва, припада 
једна теренска и једна амбулантна екипа хитне помоћи, а како је не-
давно, сходно одлуци Владе Републике Србије, Дом здравља Алекси-
нац примио нове раднике разних кадровских структура, те су се стек-
ли услови да се наведени законски број екипа хитне помоћи повећа. 

− Дом здравља Алексинац је пре извесног времена примио 35 
нових радника и ми смо истог тренутка почели да размишљамо како 
да организујемо Службу хитне помоћи, тако да имамо већи број екипа. 
Нисмо хтели то да објављујемо док не видимо да ли је заиста могуће 
да буде одрживо. Пошто смо добили већи број запослених, можемо да 
организујемо да покријемо само дневну смену. Немамо одговарајући 
број да бисмо покрили другу и све је то наравно науштрб Службе 
опште медицине, јер негде морате да узмете да бисте негде дали − 
појашњава др Родољуб Живадиновић, директор ДЗ Алексинац. 

Из ове здравствене установе додају да је ово значајан напре-
дак у раду Службе хитне медицинске помоћи Алексинац, који ће има-

ВЕЋИ БРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ СТВОРИО УСЛОВЕ

ти велики позитивни ефекат. Убудуће, од 7 ујутру до 19 часова увече, 
две екипе ће стићи на два места у исто време, што до сада нису били у 
могућности, јер када је било више позива, могли су да одговоре само на 
један.                                                                                                   М. В.

вестио да ће на крају године бити 
мања добит. 

– У овом моменту то је до-
бра ситуација. До краја године 
неће бити овакви резултати, јер 
смо уговоре у вези са повереним 
пословима са локалном самоупра-
вом малтене реализовали у потпу-
ности. Врло мало је остало. Служба 
зеленила је на месечном нивоу 
приходовала нешто око милион 
динара, сада имамо свега неких 
300.000 динара. Рецимо за службу 
зоохигијене више немамо ни ди-
нар новца, тако да ће ово свакако 
до краја године бити кориговано и 
биће надоле. Свакако боља ситуа-

Већници су, на седници одржаној последњег дана новембра, усвојили кварталне из-
вештаје три јавна комунална предузећа, која су у првих девет месеци ове године посло-
вала позитивно. 

ција и већ могу да претпоставим да 
ће и завршни извештај бити са по-
зитивним пословањем, што је по-
сле четири-пет година негативног 
пословања, то јест пословања са 
губитком, једна добра и позитивна 
вест – каже Марковић. 

Општинска влада је усвојила 
Закључак о утврђивању просечних 
цена квадратног метра за одгова-
рајуће непокретности на основу 
којих ће се утврђивати порез на 
имовину за следећу годину, однос-
но пореска основица. Власници не-
кретнина у првој зони плаћаће по-
рез за седам одсто више него лане, 
а у другој зони за 1,8 одсто. Што се 
тиче неграђевинског и шумског 
земљишта пореска решења биће 
слична као и прошлогодишња.                    

Н. М
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Физичка лица која желе да на 
тај начин реше своје обавезе и из-
бегну трошкове извршења, потребно 
је да се јаве у Управу „Комуналних 
услуга” и закључе уговор о репрогра-
мирању. 

– Надзорни одбор ЈКП 'Комунал-
не услуге' је на последњој седници 
донео одлуку о могућности репро-
грама свих доспелих потраживања 
за комуналне услуге на рате за фи-
зичка лица. Свим лицима која дугују, 
пре свега за изношење смећа, дата 
је могућност да тај свој дуг заједно 
са приспелом каматом плате на више 
рата и то у зависности од дуговања, 
до 10.000 динара се може платити на 
пет месечних рата, дуг од 10.000 до 
20.000 се може платити на максимал-
но осам месечних рата и дуг од 20.000 
до 30.000 се може платити на десет 
месечних рата – појашњава директор 
Јавног комуналног предузећа „Кому-
налне услуге” Далибор Марковић. 

Први човек овог јавног преду-
зећа каже да корисник, који је заин-

тересован, закључује са предузећем 
уговор о измирењу дуга у ратама, 
којим се предвиђа динамика плаћања 
тих рата и у обавези је да, поред по-
штовања тог потписаног уговора, из-
мирује и редовне рачуне који му при-
стижу у међувремену, односно у том 
периоду док плаћа стари дуг. 

– У случају да прекрши обаве-
зе из уговора, уговор се раскида и 
приписују му се сва потраживања 
доспела и у међувремену. Идеја је 
да грађанима који су из неког раз-
лога доспели у дуговања дамо још 
једну могућност да иста измире 
у неком периоду од пет до десет 
месеци како би избегли додатне 
трошкове, који настају оног мо-
мента када ми дуговања предамо 
извршитељима који онда наплаћују 
и своје услуге. Оне у овом моменту 
нису неопходне, ако ми сами може-
мо да постигнемо споразум и на-
правимо уговор о репрограму дуга 
на рате – каже Марковић. 

Н. М. 

Рад општинских инспекцијских органа је све чешћа тема и за скупштинском говор-
ницом. Поједини одборници који припадају владајућој већини су толико оштрих критика 
изрекли на рад ове службе, да би им позавидела и малобројна опозиција у општинском 
парламенту. 

С друге стране, председник општине Алексинац Далибор Радичевић сматра да чим 
се толико прича о инспекцијским органима, да је то на неки начин и показатељ да су они 
активни. Он међутим, не негира да постоје одређени кадровски проблеми, због одласка у 
пензију и других околности. 

ИНСПЕКЦИЈА У КАДРОВСКИМ ПРОБЛЕМИМА

ДОБРА ВЕСТ ЗА ДУЖНИКЕ

− Када причамо о инспекцијској служби и 
критикама које дођу на рачун инспекцијске служ-
бе, то је добар знак да иснпекцијска служба ипак 
ради. Циљ инспекције није кажњавање суграђана, 
него да сви радимо, не по неком шаблону, него да 
поштујемо законске оквире и испуњавамо своје 
обавезе нас као појединаца. Инспекцијска служба 
у самој општини Алексинац има тренутно пробле-
ма због тога што нам је неколико радника отишло 
у пензију, један радник је нажалост преминуо, а до 
инспектора се не долази баш лако преко ноћи – 
објашњава тренутну ситуацију први човек локалне 
самоуправе. 

Председник Радичевић најављује кадров-
ско јачање службе, што би на неки начин био и 
предуслов још ефикаснијег њеног рада. 

− Имамо људе који су већ кренули да раде. 
Једног радника смо пребацили у инспекцијску 
службу, али ћемо у сваком случају барем још два 
радника морати да примимо, како би инспекцијска 
служба могла да ради свој посао брзо и одговорно, 
онако како треба. Напомињем, када имамо притуж-
бе на рад инспекцијске службе, значи да ипак неш-
то раде и пишу неку врсту казне – завршава наш 
саговорник. 

Они који су најгласнији у критикама сматрају 
да је већи проблем што инспекција углавном ради 
по притужбама, а слабо покреће процесе против 
оних који, очигледно, угрожавају комунални ред и 
угрожавају животну средину.                                 Н. М. 

Добра вест за грађане који нису редовно плаћали на-
докнаду за изношење смећа стиже из Јавног комуналног 
предузећа „Комуналне услуге”. Њима ће бити омогућено 
да дуг са каматом отплате у више рата, од пет до десет, у 
зависности од висине дуговања.
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Био је и тада петак, 17. новембар, али 1989. го-
дине. Петак који је у црно завио бројне рударске 
породице из алексиначке општине. Тај петак био је 
и задњи радни дан за 90 рудара прве смене који су 
страдали у пожару у северном ревиру јаме „Морава”. 
Сирена која је тада означила несрећу била је и по-
следња која се зачула на Алексиначком Руднику. Ско-
ро три и по деценије не чује се ни она која означава 
долазак нове смене, нити рударски поздрав „Срећно”. 
Након ове несреће, држава је 1990. затворила рудник 
који је експлоатисан од 1883. године, а алексиначки 
рудари своје „ухлебљење” нашли су у другим рудни-
цима у Србији. 

Сећајући се страдалих рудара пре 34 године њи-
хове колеге, представници рудника и два репрезента-
тивна синдиката, као и Месне заједнице Алексиначки 
Рудник, су на Новом гробљу положили цвеће на спо-
мен-обележје у комплексу где је сахрањен већи број 
тада погинулих камарата. 

Свих ових година након затварања рудника про-
вејава питање хоће ли Алексинац поново бити град 
рудара. 

М. В.

АЛЕКСИНАЦ НЕ ЗАБОРАВЉА

После дуге и тешке болести 
2. децембра преминуо је Славиша 
Крстић, дугогодишњи функционер 
Општине Алексинац, председник 
Скупштине општине Алексинац де-
ведесетих година прошлог века и на-
родни посланик у Народној Скупшти-
ни Републике Србије у три мандата, 
од 1992. године па све до јануара 
2001. године. 

Рођен је 20. 8. 1957. године у 
селу Кравље. Основну школу завр-
шио је у Алексинцу, као и гимназију. 
Након завршене гимназије уписује 
Економски факултет у Нишу, где ди-
пломира 1983. године. Исте године 
почиње да ради у СО Алексинац у 
Одељењу за привреду и финансије. 

ИН МЕМОРИАМ СЛАВИША КРСТИЋ

Од стране Скупштине 1990. године именован је за 
секретара за привреду и финансије. На том месту остаје 
до 1992. године. Са тог места одлази на место председника 
СО Алексинац. Отприлике на половини свог трећег манда-
та, крајем децембра 1998. године подноси оставку на ово 
место. 

Упоредо са овим функцијама, дакле у периоду од 
краја 1992. године па све до јануара 2001. године проводи и 
на месту народног посланика у Народној Скупштини Репу-
блике Србије у три мандата. На ову функцију је биран први 
пут након парламентарних избора одржаних децембра 1992. 
и јануара 1993, други пут након парламентарних избора 
одржаних децембра 1993. и јануара 1994. и задњи, трећи пут 
након парламентарних избора одржаних крајем јула 1997. 
године. 

После тога, постаје буџетски инспектор у оквиру 
Општинске управе. 

Био је члан Савеза комуниста, а након тога постаје 
члан СПС-а, од самог њеног оснивања. 

У његово време је основана Виша васпитачка шко-
ла у Алексинцу, тржни центар-зелена пијаца у Алексинцу, 
тржни центар у Житковцу, долази до уређења корита реке 
Моравице. Пијаћа вода је доведена до Житковца, Адровца 
и Прћиловице. Завршена је фабрика ЕИ-ПАК. Направљена 
је нова школа у Суботинцу, реновиране су школе у Мозго-
ву и Доњем Крупцу, надограђен је спрат школе у Житковцу, 
направљена је фискултурна сала у Грејачу. Направљена је 
црква у Љуптену, започета црква у Житковцу. 
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Мештани села Банковца, једног од 72 насеља алексиначке општи-
не, ујединили су се у вери и жељи да у свом насељу коначно добију цркву. 
На иницијативу мештана и грејачког пароха одлучили су да прикупљање 
средстава започну 18. новембра, на прослави стотог рођендана најста-
ријег мештанина села Вукашина Младеновића, деда Вулета. 

Ни хладно време, ни киша која је падала, нису спречили мешта-
не да одржe планирани донаторски ручак и то баш на месту где су се 
окупљали њихови преци. Уместо слављеника, стоту свећицу симболично 
су одували најмлађи становници села. 

Идеја је да се храм подигне у близини светог камена где се мешта-
ни од давнина окупљају и прослављају празник Светог цара Константина 
и царице Јелене, којима ће бити посвећена црква. За сада је ова лепа 
прича са југа наше општине успела да уједини садашње мештане села, 
али и бивше становнике и оне чији корени потичу из Банковца. 

– Позвали смо велики број људи, поготово оне који имају везе са 
селом и сви су се одазвали. Што се тиче мештана села, иако село није 

ПОЧЕТАК АКЦИЈЕ НА ДЕДА ВУЛЕТОВ СТОТИ РОЂЕНДАН

много велико, све породице 
и сви људи из села су укљу-
чени и на неки начин нас 
је ово сакупило на једно 
место. Доноси слогу и је-
динство. Сви заједно, много 
брзо и лепо напредујемо 
што се тиче изградње црк-
ве – каже нам мештанин 
Банковца Филип Клаин. 

А и деда Вуле је са 
одушевљењем прихва-
тио идеју. Радује се и он 
да место у коме је провео 
животни век коначно до-
бије светињу и да и он сам 
у томе може да учествује. 
Иако већ у годинама, радо 
мештанима преноси приче 
из прошлих времена којих 
се добро сећа. 

– Преносио нам је и 
приче одакле и како је тај 

свети камен где су наши преци славили 
славу. Недавно сам био до њега и он ме 
пита: ‘Је л’ ће да буде црква?’, кажем: ‘Хоће, 
деда Вуле!’. Он се радује и стално причамо 
на ту тему. Последњих година је већ слаб. 
Долази до места где славимо. Чак и када 
ми млађи нисмо могли, он је долазио – 
каже нам Филип. 

О великим празницима или на не-
дељну литургију Банковчани морају да 
прелазе неколико километара до најбли-
же цркве Вазнесења Господњег у Грејачу. 
Наш саговорник каже да то представља 
проблем старијим мештанима и истиче 
колико је важно да свако насеље има 
своју цркву где ће се верници окупљати на 
светковинама. 

– Сваког Божића, Васкрса, тим 
већим празницима, одлазимо до цркве. 
Није баш близу поготово за старе меш-
тане да иду пешака јер немамо аутобуску 
линију до Грејача. Значило би нама да 
имамо цркву. Ми смо мало село, али на 
неки начин бисмо могли да обележимо 
неке битне празнике. Поготово празник 
који је посвећен цару Константину и цари-
ци Јелени – појашњава Клаин и додаје да 
у складу са могућностима желе да изграде 
скроман храм, те да се надају да ће за из-
градњу, тачније грубе радове, бити довољ-
но између милион и милион и по динара. 

Наш саговорник додаје да су на 
донаторском ручку прикупили завидну 
суму новца, али најављује још акција 
када буду добили благослов епархије. 
Почетку радова надају се на пролеће. 
Из Општине су, преноси нам Филип, 
најавили да ће за следећу годину опре-
делити и део средстава за изградњу 
банковачког храма. Остаје нада да ће 
у неко скорије време на овом месту 
бити подигнута црква и да ће се међу 
мештанима на првој литургији наћи и 
деда Вуле. 

Ј. Р. Ј.
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Група Алексинчана, коју су чинили већином пољопривредници, при-
ликом четвородневне посете Словенији срдачно је дочекана у побра-
тимском граду Загорје об Сави. За њих је тамошња локална власт при-
редила пријем на коме је присуствовао и први човек општине Матјаж 
Шваган, који предводи своју заједницу од 1992. године, односно преко 
три деценије. 

Пожелевши добродошлицу гостима из Србије, жупан, односно председник Загорја об Сави, 
Матјаж Шваган је нагласио да му је драго што види људе из Алексинца, града са којима су 
побратимљени већ неколико десетлећа. Он је истакао да је општина на чијем је челу једна од 
најлепших у Словенији, па и Европи. 

Шваган је присутне подсетио на то како је дошло до сарадње Загорја об Сави и Алексинца, 
а повод су били рудници који су престали да раде и у једној и у другој средини. На Алексиначком 
руднику 1989. због рударске несреће, а код домаћина 1993. одлуком њихове владе због нерен-
табилности рудника. То је био прави шок за 700 запослених који су остали без својих радних 

АЛЕКСИНЧАНИ У СЛОВЕНИЈИ

места. Срећа у несрећи по нашег домаћи-
на је била што су на високој политичкој и 
државној функцији имали суграђанина др 
Јанеза Дрновшека, тада председник Вла-
де осамостаљене Словеније и некадашњи 
члан Председништва бивше заједничке 
државе СФРЈ. 

− Тада је рекао мени, као председни-
ку општине: 'Ево Матјаж, сад имате прилику 
да из једне приче пређете у другу, причу 
која ће бити за младе'. Ми смо то примени-
ли и променили Општину. То не зависи сад 
од мене, или било које политичке странке, 
то је једна прича целокупне заједнице 
општине Загорје на Сави, свих становника, 
привреде и свих политичких странака − 
објаснио је део успеха локалне заједнице 
њен челник. 

Први човек Загорја об Сави је са 
нама поделио и једну радосну вест. У так-
мичењу за најлепшу општину у Словенији 
наши побратими су дан пре него што су 
стигли гости из Алексинца добили обавеш-
тење од Туристичке заједнице да им је при-
пало треће место међу градовима средње 
величине. То је за њих показатељ да се 
крећу у добром правцу, и да су по неким 
параметрима и испред државног просека. 
Незапосленост у Словенији је 4,6, а у За-
горју об Сави 4,2 одсто, односно само 300 
житеља чека на посао. 

Шваган се осврнуо и на тамошњу 
пољопривреду, рекавши да се мањи број 
људи бави овом делатношћу, али да је сва-
ки део општине обрађен иако је брдовита 
област. По његовим речима, воће и друге 
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Филм „Вода – Последњи дани пуковника Рајевског”, настао у копродук-
цији Лаки продукције из Александровца и Алексиначког позоришта „Дука Јо-
вановић”, по сценарију Слободана Ценца, а у режији Горана Ерчевића, добио 
је специјалну награду Савеза новинара Русије на Међународном фестивалу 
документарног филма „Линија фронта”. 

Ова смотра одржана је од 28. новембра до 1. децембра ове године у 
руском Ростову на Дону. Филм „Вода” приказан је у категорији дугометражног 
документарног филма. На фестивалу је приказано 41 остварење у такмичар-
ском делу и 16 филмова ван конкуренције из Русије, Казахстана, САД-а, Ирана 
и Србије. Приказана дела одабрана су од око 280 радова који су стигли на 
конкурсу. 

Овај филм сниман је и продуциран од 2016. до 2023, а премијера је ор-
ганизована 5. јуна 2023. у Алексинцу поводом Дана општине, док је прво бео-
градско приказивање било 17. новембра, на дан рођења пуковника Рајевског, 
у Руском дому. Насловне улоге у филму играју Дејан Тончић, Војин Ћетковић, 
Бранислав Трифуновић и Снежана Кнежевић. Поред њих се у играним сцена-
ма појављује још десетак глумаца. 

СТИГЛО ПРИЗНАЊЕ ИЗ РОСТОВА НА ДОНУ

- Радња филма прати последњих 16 дана живота чувеног руског добро-
вољца у Српско-турском рату 1876, пуковника Николаја Николајевича Рајевског, 
човека по којем је Лав Толстој написао лик Вронског из Ане Карењине. Пуков-
ник Рајевски је погинуо у бици против турске војске 20. августа 1876. године, по 
старом календару, односно 2. септембра по новом, крај села Горњи Адровац код 
Алексинца. На месту његове погибије сада се налази у народу чувена Руска 
црква - каже Милош Паовић, продуцент филма. 

Датум одржавања овог фестивала, са ратном темом, није изабран слу-
чајно. Године 1941, 28, 29. и 30. новембра недалеко од Ростова на Дону, Црвена 
армија извојевала је своју прву победу. 

Како је казао организатор фестивала Андреј Кудјаков, а пренели одређе-
ни портали, то је била уистину преломна битка и огроман смисао садржан је 
у самом називу фестивала „Линија фронта”. „Зато јер се ми данас, у Ростову, 
суштински, и налазимо на линији фронта док се у Донбасу одлучује о судбини 
наше земље” - пренели су портали изјаву Кудјакова.                                        Н. М.

културе на тим брдима дају већи принос од неких у равни-
чарским крајевима. 

Градоначелник је своје излагање наставио причом о 
Алексинцу. Каже да наш прелепи град са предусретљивим 
људима добро познаје, да је као секретар омладине долазио 
у њему, и да му се тај период „утиснуо” у живот. 

− Долазили смо у Липовац, горе је била омладинска 
школа, био сам више пута у вашем граду и после као градо-
начелник, као жупан, тако да су сада ове везе између два гра-
да стварно идеалне и заснивају се на људским осећањима. 
Увек кажем кад боравим у Алексинцу, морам да се захвалим 
свим људима који су нас добро примили − напоменуо је наш 
домаћих и похвалио се да у тиму има мр Боривоја Гардена, 
начелника Општинске управе који је четири године провео у 
Крагујевцу и боље од њега говори српски, затим Матеја Дро-
бежа, саветника задуженог за инвестиције и јавне улагања, 
Нину Јенко Савовић из Одељења за друштвене и привредне 
делатности и секретарицу Симону Петиросо. 

Иако је осам мандата на челу општине, најпре као 
председник Скупштине општине 1992. године, па са променом 
изборног система као жупник, односно председник непо-
средно изабран, за свој политички успех је захвалан својим 
суграђанима. 

− Имам стварно добре људе у мојој општини, и да не-
мам такве људе не бих био толико успешан, јер свако од нас 
посао прихвата лично и ради на најбољи начин. Што се тиче 
европских пројеката, тренутно радимо бициклистичку стазу, 
према Тројанама, горе на ауто-путу, у дужини од осам кило-
метара. Стварно смо је тешко уклопили у наш простор због 
конфигурације самог терена. Назвали смо је по Приможу 
Рогличу. Примож Роглич је почасни грађанин наше општине 
Загорје об Сави. Живи у Кисовцу, пет километара од Загорја 
према Излакама, према Тројанама – каже Матјаж, поносан 
што такав бициклистички ас који се доказао на највећим тр-
кама попут „Тур де Франс” потиче из његове општине. 

Такође, наши побратими воле да истакну да и Лука 
Дончић има девојку из њиховог града и да га често виђају 
код њих када је у Словенији. Интересантно да је политички 
дуговечни градоначелник основао 2018. године и свој покрет 
„Загорје иде напред”. Да је омиљен међу суграђанима овај 
аутор је имао прилику и раније да се упозна, али сада је ви-
део да је Матјаж и народни човек. Каже да познаје доста на-
ших певачица и да је спреман да заједно запевамо. Уследило 
је и питање: „Која је сада најпопуларнија извођачица у Ср-
бији?”. Желећи да се мало нашалимо одговорили смо да пита 
наше суседе Хрвате. Изненађујуће, наш домаћин је поменуо 
пет распродатих загребачких арена Александре Пријовић, у 
односу на три београдске. 

И на крају нам је у ћаскању открио да је тих давних 
година у Алексинцу имао платонску љубав која је љутила 
алексиначке момке па су уследиле и претње. Оштри погледи 
локалних мангупа нису спречили обостране симпатије, али 
рат и распад земље јесу. Да није било тако, овај занимљив 
господин можда би био и наш суграђанин. 

Рат је прекинуо једну љубав, али ти несрећни догађаји 
не би требало да окончају једно искрено пријатељство, па су 
охрабрујуће речи градоначелника „да неколико година није 
долазио у Алексинац, али да ће следеће доћи”. Алексинчани 
и остали гости из Србије, који су били на пријему, такође су 
пожелели да се поново нађу у Загорју об Сави. 

Нинослав Миљковић

Детаљ са снимања филма у згради 
Завичајног музеја у Алексинцу; Фото из архиве



У просторијама библиотеке „Вук Караџић” Завичајно 
одељење ове установе одржало је промоцију календара за 
наредну годину на тему „Знамените Алексинчанке кроз време”. 
Промоција је почела 28. новембра, симболично у 5 до 12, јер је 
овај догађај био последња активност у склопу „Међународног 
обележавања 16 дана активизма у борби против насиља над 
женама”. 

Као и прошле, и ове године је објављен календар за 
предстојећу годину, а који је посвећен знаменитим женама из 
Алексинца кроз време, јер се то показало као добра пракса. На 
календару, током сваког месеца, може да се упозна лик и дело 
неке од наших Алексинчанки, односно суграђанки, које су у про-
шлости оставиле траг у друштву. 

− На календару се нашло 12 жена. Било је јако тешко ода-
брати које ће се жене наћи на овом календару, мада ми имамо 
у плану да наставимо овај пројекат и у наредном периоду. Тако 
да није било лако ни професору Зорану, ни нама. Професор Зо-
ран је узео велико учешће при одабиру знаменитих жена које ће 
бити у календару, јер те жене треба да представљају прошлост 
Алексинца, да представљају пример и узор нашим будућим гене-
рацијама које долазе, првенствено младим женама, девојкама. 

ПРОМОВИСАН КАЛЕНДАР 
„ЗНАМЕНИТЕ АЛЕКСИНЧАНКЕ КРОЗ ВРЕМЕ”

Библиотека „Вук Караџић” у Алексинцу овог децембра започела је ак-
цију „Месец даривања књиге” која подразумева да садашњи и будући чита-
оци приликом позајмљивања књиге, још једну добију на поклон. Ради се о 
издањима и насловима које библиотека има у више примерака и нису неоп-
ходни књижном фонду. 

Овај вид награђивања верних читалаца траје од првог децембра до 
седмог јануара следеће године, или док трају залихе. Акција је намењена 
читаоцима одељења за одрасле. 

–Доста има књига, доста је велика понуда, па ћемо да видимо. Ако евен-
туално има књига још у оптицају, онда ћемо можда ту акцију продужити евен-
туално до Српске нове године. Молимо наше кориснике који нису вратили 
књигу да то учине и да заузврат добију књигу на дар − каже уредник у овој 
установи, магистар Синиша Голубовић, виши дипломирани библиотекар. 

Ово је добра прилика за љубитеље књиге да пред новогодишње и бо-
жићне празнике увећају број наслова у својој библиотеци.                        Н. М.

АКЦИЈА ЗА САДАШЊЕ И БУДУЋЕ ВЕРНЕ ЧИТАОЦЕ

Управо ове жене треба да им буду за пример − рекла је Алек-
сандра Милошевић, руководилац Завичајног одељења овдашње 
библиотеке. 

Како се чуло током промоције, овај календар је урађен пре 
свега на основу ранијих истраживања која су претпрошле годи-
не објављена у књизи „Женска хуманитарна друштва у Алексинцу 
1878-1944. године” Светлане Ђурђевић и професора Зорана Стева-
новића, који је овом приликом говорио о свакој Алексинчанки са 
календара понаособ. 

− Кроз ових 12 жена које се налазе на календару пред-
стављене су три епохе, а самим тим и улога жена у њима. Услови 
живота њиховог деловања, њихова права, знатно се разликују. То 
је први период од негде осамдесетих година деветнаестог века 
до Другог светског рата. Други период је сам Други светски рат и 
на крају послератни период, негде до пред крај двадесетог века. 
Што се тиче избора, како су изабране? То нам је више диктирала 
могућност да дођемо до фотографија знаменитих жена. Било је у 
истом рангу и других жена које смо желели да представимо, али 
нисмо били у могућности. Надамо се да ћемо доћи до њихових 
фотографија, па ће се оне наћи на једном од следећих календара 
− рекао је током предавања професор историје Зоран Стевано-
вић. 

Иначе, на календару „Знамените Алексинчанке кроз време” за 2024. годину на-
шле су се Зорка (Христодуло) Бабовић, Станислава Денић, Будимка Була Димитријевић, 
Софија (Минић) Ивковић, Тијосава (Миленковић) Јанковић, Вукосава Вука Јовановић, 
Босиљка (Тасић) Кочић, Десанка (Милићевић) Милојевић, Полексија (Стошић) Дими-
тријевић, Лела (Тривунац) Поповић, Јелена (Јелка) Радуловић и Христина (Милојковић) 
Маркишић.                                                                                                                          М. В.
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Савет за родну рав-
ноправност општине 
Алексинац прикљу-

чио се и ове године глобалној 
кампањи „16 дана активизма 
против насиља над женама” и 
припремио низ активности. Реч 
је о светској кампањи коју обе-
лежава 1700 организација у пре-
ко 100 држава света, која почиње 
25. новембра Међународним да-
ном борбе против насиља, а зав-

ршава 10. децембра Међународ-
ним даном људских права. 

Симболично, у 5 до 12, у су-
боту 25. новембра, су се у глав-
ној улици окупили представници 
Савета за родну равноправност 
Општинске управе општине 
Алексинац, Библиотеке „Вук Ка-
раџић”, Центра за социјални рад, 
Полицијске станице Алексинац, 
Друштва за развој креативности 
и Удружења Ромкиња „Нада” и 

кроз поделу промо материјала 
упознавали јавност о томе ко-
лико је родно насиље опасно. 

− Живот без насиља је 
наше основно људско право, а 
борба против насиља над же-
нама је морална обавеза свих 
нас. Статистика јесте суморна. 
У 2023. години, по подацима 
које нам је доставио Центар за 
социјални рад општине Алек-
синац, било је 690 случајева 

насиља, од тога 456 над жена-
ма. Важно је и то да о томе не 
говоримо само данас, већ и 
наредних 16 дана, него и целе 
године. Моја порука свима је да 
заштитимо жене и не окрећемо 
главу пред насиљем, јер насиље 
није приватна ствар − рекла је 
овом приликом Данијела Пав-
ловић, председница Савета за 
родну равноправност општине 
Алексинац.                             М. В. 

У АЛЕКСИНЦУ СКОРО 700 СЛУЧАЈЕВА ТОКОМ ОВЕ ГОДИНЕ

Удружење стваралаца у култури „Завичај” 
из Житковца је и ове године, по пети пут, обе-
лежило 25. новембар – Међународни дан борбе 

ПОЕТСКОМ РЕЧЈУ – СТОП НАСИЉУ

против насиља над женама, пригодним песнич-
ким сусретима под називом „Поетском речју – 
Стоп насиљу над женама”. 

Поздравну реч упутили су председник 
удружења „Завичај” Драгиша Марковић и секре-
тар Драгослав Ристић, као и Мирослав Мишел 

Болтрес, председник Удружења књижевника 
„Расковник” из Смедерева, који су присутне 
подсетили на претходне манифестације и ис-

казали подршку жртвама насиља и 
организацијама које раде на његовом 
заустављању. 

Допринос манифестацији својим 
присуством дали су и чланови Удру-
жења писаца „Чегар” из Ниша, са који-
ма УСУК „Завичај” већ неколико година 
има успешну сарадњу у разним актив-
ностима. 

Присутни су читали своје, али и 
туђе песме и приче које су раније по-
слате овом удружењу путем електрон-
ске поште. Подршку манифестацији 
дали су песници и љубитељи лепе речи 
из Алексинца, Смедерева, Ниша, Црне 
Траве, Власотинца, Београда, Новог 
Сада, али и из Хрватске, Босне и Херце-
говине, Северне Македоније, Црне Горе, 
Немачке и Аустралије. 

Пете песничке сусрете организо-
вали су УСУК „Завичај”, УК „Расковник” 
из Смедерева и Светска школа пое-
зије. 

С. Ж.



Медијски садржај објављен у оквиру Пројекта Алексинац и околина„
-190 година од припајања Кнежевини Србији , који је суфинансиран”

из Буџета Општине Алексинац. Ставови изнети у подражаном медијском
пројекту нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.

Медијски садржај објављен у оквиру Пројекта Алексинац и околина„
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пројекту нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.

П
оред тога што је био велики 
владар, за књаза Милоша 
остало је забележено да је 
био преке нарави. Захтевао 
је оданост и послушност, а 
за непоступање по његовој 

вољи није се устезао да употреби казнене 
мере. 

То је искусио и Алексинчанин Иван 
Тривунац, којег је лакомисленост оставила 
без службе. Наиме, Тривунац је упознао и 
добру страну књаза када га је овај поста-
вио на место судије, пошто је оданост до-
казао учешћем у ратовима око Делиграда 
у првом српском устанку. Тривунац је након 

СУДИЈИНА ЛАКОМИСЛЕНОСТ И ПИСАРЕВА ПОДВАЛА

У припреми и извођењу буне против Турака, на простору из-
међу Крушевца, Алексинца и Ражња, међу најистакнутијим лично-
стима нашао се и Илија Павић из Трњана. 

Био је предводник народа Моравске кнежине, која је припа-
дала крушевачкој нахији. Због тога га је народ изабрао за судију 
среза, што је одобрио и сам кнез Милош Обреновић. 

Чак два пута је биран за капетана, односно начелника бу-
гар-моравског среза, који се простирао са леве стране Јужне Мо-
раве. Ту дужност, Илија је обављао од 1833 до 1836. и од 1839. до 1844. 
године. 

Овај мудри и храбри човек из прошлости заслужан је и за об-
нову храма Свете Петке у Трњану. Према писању житковачког паро-
ха Лазара М. Мартиновића и проте Душана Веселиновића, у најцрње 
време за хришћане неколико истакнутих људи из овог краја успело 
је да умоли лексовачког пашу да изда ферман за обнову цркве. То 
су били Илија Павић из Трњана, Милоје Живковић из Доњег Љубе-
ша, Стоилко Бинчанац из Доњег Адровца, Илија Сталаћанин из Кор-
мана и Цвеја Н. из Гредетина. 

И Илијини потомци допринели су да се после Турака вера 
шири у народу овог краја. Његов син јереј Дамјан Павић био је 
свештеник у трњанској цркви све до смрти, 1863. године. 

Илијин унук Тодор Павић, такође је, прихватио свештенички 
позив. Као и отац, најпре је био свештеник у родном Трњану, а за-
тим је изабран за алексиначког пароха и проту алексиначког, пише 
историчар Зоран Стевановић.                                                         Ј. Р. Ј.

ИЛИЈА ПАВИЋ, КАПЕТАН ИЗ ТРЊАНА

присаједњињења шест нахија Кне-
жевини Србији, био најпре судија 
у Ражњу, затим у Бањи, а онда и у 
Алексинцу. 

Једне године за Божић, Триву-
нац је био дежурни судија у алекси-
начком суду. Писар му је тада про-
читао измишљено кнежево писмо, у 
коме овај наводно тражи 500 дуката 
од суда што пре. Тако је дошло до 
тога да Тривунац преда дукате пи-
сару да их однесе у Београд. Након 
што је кнез Голуб из Јошанице про-
зрео превару, алексиначки судија 
похитао је за преварантом. Пошто га 

је сустигао, узео му је новац и предао га властима, а о свему 
је известио и књаза. Међутим, уместо да буде похваљен због 
брзе реакције, Ивана је кнез отерао за Алексинац уз претњу 
да ће га обесити ако још једном понови грешку. 

Чим се вратио кући, одмах је послао молбу да га раз-
реше службе. Измислио је као разлог женину смрт и обаве-
зе око деце услед нових околности. Разрешење дужности 
вратило га је у родни Суботинац где је остао до смрти 1856. 
Његова жена Стојана умрла је годину дана касније. 

Судија који је лагодно живео у Алексинцу примајући 
500 гроша месечно, сада је примао по два дуката (нешто 
мање од 50 гроша) за исти период. 

Ова интересантна прича остала је забележена за-
хваљујући Ивановом сину Милији Тривунцу, који је поделио 
са једним од најзнаменитијих личности овог краја, етноло-
гом Тихомиром Р. Ђорђевићем, а он је објавио у листу „Нова 
Искра” 1900. године. 

Милија Тривунац бавио се трговином, а био је успе-
шан и у политици. За народног посланика среза алексинач-
ко-ражањског биран је на Светоандрејској скупштини 1858, 
када је кнез Милош Обреновић враћен на власт. Такође за 
посланика је биран и 1859, као и 1868. године на скупштини 
која је одржана након убиства кнеза Михаила Обреновића. 

Иначе, Тривунци су били утицајна фамилија у Алек-
синцу. Са подручја Метохије у алексиначки крај, тачније 
Суботинац, доселили су се током друге сеобе Срба, пред-
вођене патријархом Арсенијем IV Јовановићем.                                                                                                                 

Јелена Р. Јовановић



Жири је једногласно одлучио да „Гран при фестивала”, односно 
награду „Слободан Селенић” за најбољи драмски текст добије Ђорђе 
Косић. Најуспешнији редитељ на Фестивалу је Југ Ђорђевић. Награда 
за најбољу глумицу која је названа „Олга Ивановић” додељена је Вањи 
Ејдус за улогу Алексије Рајчић у представи „Успаванка за Алексију 
Рајчић”, а у продукцији Народног позоришта Београд. Сви горе наве-
дени добитници су актери ове представе, која је од жирија проглаше-
на за најбољу на 11. ПИП-у. 

Од остале две награде које су у надлежности стручног жирија 
једна је припала Милану Марићу, Награда за најбољег глумца, за 
остварење у комаду „Било једном на Бријунима”. Награда за Најбољег 
младог глумца или глумицу „Душан Дука Јовановић” додељена је Луки 
Грбићу за улоге Артјома Гусјева и Роберта Еванса у представи „НЛО”. 

Присутни награђени Вања Ејдус, Ђорђе Косић и Југ Ђорђевић, 
су се још једном појавили на сцени пре представе која се играла у 

СПУШТЕНА ЗАВЕСА НА 11. ПИП

Извођењем представе „Клара, догодило се нешто неочекивано” Сцене „Маска 
из Шапца и доделом награда, 27. новембра, спуштене су завесе на овогодишњу 
сцену Фестивала првоизведених представа који је одржан у Алексинцу. 

њихову част, бурно поздрављени од публике. Они су се 
захвалили, пре свега тој истој публици, организаторима 
и жирију Фестивала, нагласивши значај ПИП-а, поручив-
ши да су ове награде значајне у њиховим каријерама. 

На овогодишњем фестивалу, публика и жири имали 
су слична размишљања, када су у питању додељене на-
граде. Донекле је изузетак код изјашњавања о најбољој 
представи. 

Иако је високу оцену добила највише награђена 
представа „Успаванка за Алексију Рајчић” београдског 
Народног позоришта, ипак нешто бољи оцењивачки 
просек гледалишта задобио је комад „Шта ће бити са 
свима нама” у продукцији Народног позоришта „Тоша 
Јовановић” из Зрењанина. 

Ово сазнање да је алексиначка публика, у великој 
конкуренцији, свој глас поклонила баш глумцима пред-
ставе, као и редитељу и једном од писаца текста Борису 
Лијешевићу, обрадовао је све у Зрењанинском театру. 

– Нама је ово друго учешће на Фестивалу прво-
изведених представа у Алексинцу. Прошле године смо 

освојили награду за најбољу мушку 
улогу и за најбољег младог глумца. 
Свакако да ова награда импонује, 
поготово у јакој конкуренцији где су 
били Народно, Атеље, БИТЕФ, Крагује-
вачко позориште. Свакако импонује 
да у тој конкуренцији добијемо на-
граду публике – каже Дејан Карлечик, 
директор и глумац у овој установи, у 
изјави за наш медиј. 

Фестивал је званично затво-
рио Драган Јовановић, председник 

Фестивалског одбора, нагласивши 
још једном да је ова смотра у успо-
ну захваљујући највише публици. Он 
је исту позвао да тако одана ПИП-у 
буде и следеће године, и наговестио 
да одмах почињу припреме за 12. 
Фестивал првоизведених представа 
који се усталио у Алексинцу.             

Н. М; М. В. 
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Лука Грбић, добитник награде
„Душан Дука Јовановић” 
за Најбољег младог глумца
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Гран при фестивала”, односно награду за 
најбољи драмски текст, која носи назив „Сло-
бодан Селенић”, на 11. смотри Првоизведених 
представа у Алексинцу, добио је Ђорђе Косић за 
дело по коме је изведена представа „Успаван-
ка за Алексију Рајчић”, у продукцији Народног 
позоришта у Београду. Драмски писац Ђорђе 
Косић и драматург Тијана Грумић, иако млади 
по годинама, већ су позната имена на српској 
позоришној сцени, па и шире. 

ЂОРЂЕ КОСИЋ, ДОБИТНИК НАГРАДЕ „СЛОБОДАН СЕЛЕНИЋ”

* Што сам старији све више ценим време

Жири је образлажући своју одлуку истакао да је Косић 
лирским средствима, поигравајући се са традиционалним моти-
вима, формом и језичким изразом, поставио чврсту драматурш-
ку архитектонику приче о потресној судбини главне јунакиње. 

Ђорђе припада млађој генерацији драмских писаца, па је 
логично да разговор започнемо о његовим осећањима када се у 
тим годинама нађе његово име на списку носилаца награде која 
носи назив великог Слободана Селенића. 

– То је велика част. Селенић је један од наших најзначај-
нијих писаца и уопште иницијатива да се та његова мисао и 
дело наставе кроз традицију овог фестивала и кроз традицију 
ове награде је једна племенита мисао. Част је бити један од 
следбеника те његове мисли и идеје. 

Шта карактерише нашу нову генерацију драмских писаца и по чему 
се они разликују од класика? 

– Трудим се да пратим све што пишу младе колеге. Ту преовладава 
један постмодерни, постнаративни приступ, често расцепкан, фрагмента-
ран, где је у првом плану неки лични исказ или дожљивај, често можда 
неки исповедни тон или мешање биографског и фиктивног у једној фор-
ми која је отворена. Нуди једну инсценацију која није толико „закуцана” 
као што би нека класична драма нудила. Има мање неких ограничења 
у инсценацији, може да јој се приступи из више углова. То ми је некако 
утисак. Са друге стране, не бих да генерализуујем јер постоје различити 
приступи, постоје младе колеге које воле оно што сте назвали класич-
ним приступом. Има и оних који воле да посматрају текст само као неки 
предложак за представу. Оно што је битно, то је да је сцена младог текста 
жива, разноврсна и витална. Имам осећај да би требало можда више да 
провејава и да долази до неке шире публике. То је можда оно што фали. 

Много се потенцира лични доживљај и лични интереси. Да ли је то 
мало на штету свеопштег разматрања друштвених токова у којима ми на 
овај или онај начин суделујемо? 

– То је тема која ме веома интересује јер примећујем тренд, који није 
ограничен само на драмску уметност, где је све некако важније лично 
уметниково у односу на његово дело и све се више преплиће. То је једна 
опасна странпутица где дело може да се брани или критикује из позиције 
тога ко је писац. То је дебата која нема одговор, али сам приклоњенији 
томе да се уметничко дело гледа само за себе, из неког формалистичког 
приступа анализе текста, а не биографски. Зато што то ко је писац и шта 
је њему у глави вероватно не зна ни он сам, а камоли ми као публика. 

Године рада ипак од писца направе институцију којој се верује или 
не верује, ко је препознатљив у овом или оном смислу. Докле сте Ви стиг-
ли? 

– Не осећам се као институција, то је јака реч. Постоје писци које 
је њихово дело надживело и веће је од њих самих и претпостављам да је 
то нешто што време покаже већ онда када су они на заласку живота или 
када их више нема. То је највеће мерило тога ко је написао нешто, шта је 
ствар моде, тренутка или неког тренда, а шта је суштински вредно. 

У једном интревјуу је Душан Ковачевић рекао да је задовољан оним 
што је постигао, али да сматра да је могао више. Сада у овим годинама 
када размишљате који бисте желели да ваши домети буду? 

– Када неко као млад доживи успех постоји један притисак, где сада 
даље. За мене је тај одговор једноставан, у том смислу да не постоји 
признање које ће бити коначно и које ће мене да умири. Свако признање 
значи, у том тренутку и контексту, али оно што мене заправо чини задо-
вољним јесте када видим да је тај текст комуницирао са публиком и да 
је она изашла и изнела неку вредност одатле. У том тренутку се осећам 
остварено и мислим да не постоји осећај неке потпуне остварености. 
Уметник је оно што Данило Киш назива незадовољником. Хронично неза-
довољство је обележје уметника које он заправо треба да негује. Трудим 
се да то негујем, а добро ми иде овако природно да увек желим више и да 
ме не држи дуго ниједан успех. 

Да се вратимо на представу за коју сте добили награду. Кроз вашу 
јунакињу говорите о широј друштвеној теми која може да се провлачи и 
кроз векове. Чини ми се да избегавате да склизнете у потпуно лично раз-
мишљање било Ваше или Ваше јунакиње. У смислу да ту нема много ни 
феминистичких нити мушкошовинистичких ставова, већ покушај да неке 
стварне теме и догађаје прикажете на један уметнички начин. 
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– Мени је то апсолутно неки принцип 
којим се водим. Верујем да свако дело 
треба да поседује неки атрибут који је 
лично уметников, али уметник апсолутно 
има одговорност према читаоцу, па макар 
то била једна особа која ће то да прочи-
та, а та одговорност се заправо спроводи 
кроз неку свест о неком ширем друштве-
ном контексту који је универзалан. Апсо-
лутно настојим да кад нешто ставим на 
папир то онда проверим некако. Да себи 
будем и уредник и писац. Нешто напишем, 
пустим да одлежи и томе приступим као 
уредник. Онда кажем ово је добро, кому-
ницира са мном и кад нисам писац и када 
то покушавам да посматрам објективно, а 
ово можда и не функционише, колико год 
да сам ја емотивно лично везан за то. Мо-
жда је за психотерапију, али не и за ову 
драму. 

Говорите о одговорности, а за мла-
дог човека се каже да себи може да до-
зволи и да буде помало неодговоран. За-
што инсистирате на томе? 

– Можда то има везе са једностав-
ним стварима као што је васпитање. Мо-
жда су моји разлози приземни, али ве-
рујем да ако неко издвоји своје време, не 
мора то да буде новац, ни одлазак у позо-
риште, онда ја ту осећам одговорност као 
што бих можда осећао одговорност ако 
бих некога позвао на ручак, па желим да 
му он буде што укуснији. Што сам старији 
све више ценим време. 

Колико је писац данас друштвено 
ангажован и колико може да утиче на јав-
но мњење у контексту савремених медија 
где је све брзо, недовршено и у неком 
правцу брзе забаве? 

– То је горуће питање, бар у уметнич-
ким круговима. Доста се говори о вештач-
кој интелигенцији. Чини ми се да се из 
постмодерне враћамо у неку наративност, 
ипак је прича нешто што остаје окосни-
ца драмских уметности. Примећујем код 
генерација још млађих од мене тренд 
идеализације повратка на село, живо-
та у неком једноставнијем свету, у камп 
приколици, стална путовања, контакте са 
природом... Мислим да је то једна поврат-
на спрега која ће сигурно отићи у неку 
другу крајност. Ја сам ту оптимистичан и 
мислим да ће све форме пронаћи своју 
публику. Е сад у којем ће обиму та публика 
остати, то је питање. Романи су у једном 
тренутку били уметност масовних медија, 
врхунска, онда је то постао филм, можда 
ће то постати садржај који генерише веш-
тачка интелигенција. Опет некако те друге 
форме које су имале своје врхунце, оне 
опстају и налазе своје путеве и ја сам у 
том смислу оптимистичан, само питање је 
у ком ће облику то опстати. 

Многи су предвидели пропаст радија 
услед појаве телевизије, па се није десило. 
Где видите позориште у будућности и његову 
улогу у овој хаотичној понуди? 

– Доживљавамо тотални процват под-
каста као најпопуларнијег облика, малтене 
популарнијег од музике, који доживљава бум. 
Мислим да оно чега ће људи бити све жељ-
нији и жеднији јесте неки живи контакт и то је 
незаменљиво. То је један од разлога, што је и 
корона показала. То искуство не може да се 
дигитализује, да се пренесе на даљину, као 
што је одлазак у ресторан. Ти мириси, звуци, 
контакт са људима, не може да се замени. То 
је једна ствар која ће да одржи позориште. 
Тај неки незаменљиви контакт публике са пу-
бликом и публике са извођачима, то је нешто 
што га је одржало до сада и мислим да ће то 
бити и будућност позоришта. 

Крећете се у позоришним круговима, од 
националног до мањих. Какв је однос између 
старијег писца и млађег и међу старијим и 
млађим глумцима? 

– То баш зависи од човека до човека. 
Постоје људи који су јако обзирни и пуни под-
ршке према младим колегама и они који их 
доживљавају као опасност и конкуренцију, 
Мени су ови први дражи и настојим да се не-
ким колегама, које су од мене млађе и сада 
почињу, у животу не нађем као препрека, него 
неко ко може да их уведе у неке ствари које 

се не уче у школи, већ у пракси. Постоји до-
вољно простора и публике за све нас. 

Имао сам прилике да као млади нови-
нар упознам Слободана Селенића. У својој 
тридесетогодишњој каријери могу да кажем 
да је можда и највећи господин од свих са 
којима сам разговарао. Има ли данас у ва-
шем послу господе? 

– Мислим да се не држе тако елегантно 
и не говоре тако елоквентно као господа ста-
рог кова. Али, у смислу да имају неки лични 
интегритет, неко достојанство и да раде ства-
ри из правих разлога, има и те како, и господа 
и дама. 

Јесте ли први пут у Алексинцу? Кави 
су утисци са фестивала, како вам се чини 
овдашња публика? 

– Први пут сам овде. Допада ми се се-
лекција, мислим да је врло озбиљна, као и 
публика. Увек ми је освежење да провирим у 
неке друге позорнице и друге сале, које нису 
само београдске. Ту постоји доста предрасу-
да у Београду, о томе шта значи гледати неш-
то у унутрашњости, али те предрасуде могу 
човеку да одузму много животних радости у 
свему, тако и у позоришту. Треба бити отво-
рен за одлазак било где и за упознавање што 
више различитих стваралаца, што више сре-
дина и људи. 

Нинослав Миљковић
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Представа „Успаванка за Алексију Рајчић” у из-
вођењу Народног позоришта из Београда, коју је ре-
жирао Југ Ђорђевић, изазвала је пажњу стручног жи-
рија 11. Фестивала првоизведених представа – ПИП. 
Једну од награда коју је жири доделио актерима овог 
позоришног комада је и она за најбољу режију. 

Она је припала Југу Ђорђевићу, за кога је жири кон-
статовао „да је специфичном редитељском поетиком 
уобличио жанровски хетерогену представу раскошне и 
софистициране позоришне естетике”. То је само једно 
од признања које у последње време стиже на адресу 
овог младог, али већ афирмисаног позоришног реди-
теља. 

Очито да припада групи надолазећих талентованих млађих реди-
теља па смо разговор започели међугенерацијским питањем о томе шта 
га повезује са старијим колегама, а по чему се разликује? 

– Као клинац сам одрастао у Врању и имао сам прилике да на 'Бо-
риним данима' гледам различите редитељске поетике. Сећам се да је 
био један случај кад је позориште 'Атеље 212' гостовало са представом 
'Мушка ствар', коју је писао Крец, у режији Милоша Лолића, тада младог 

РЕДИТЕЉ ЈУГ ЂОРЂЕВИЋ О АЛЕКСИНАЧКОМ ПИП-У

редитеља, онда сам видео поетику која је први пут била дру-
гачија и показала ми је да позориште може да се промишља 
на један другачији, специфичан начин. Мислим да је то била 
нека прекретница у мојој идеји да се бавим позориштем и то на 
овај начин. Касније сам одрастао на режијама Милоша Лолића, 
Ане Томовић, Бориса Лијешевића, Бојане Лазић и мислим да смо 
ми генерација која је настала на генерацију тих људи. Њима је 
било теже јер је њихово професионално одрастање било у пе-
риоду када је позоришна режија била резервисана за једно пет, 
шест аутора. Истичем аутора јер имамо јако мало редитељки, 
можда Виду Огњеновић, Соју Јовановић. 

Деведесетих, посебно са распадом Југославије, наше по-
зоришно тржиште се ужасно смањило, поготово за редитеље, ту 
је преовладавало неколико њих који су се смењивали и онда је 
дошла та генерација младих људи. Они су направили такав про-
бој, по питању поетика, да смо ми само последице тог њиховог 
пробијања зида који је постојао у позоришној режији. 

Како сада стоје ствари, да ли постоји контакт и сарадња у 
региону између младих редитеља и колико су они ангажовани 
у неким другим срединама? 

– Моја следећа режија је у хрватском народном казалишту 
у Сплиту, а касније у истарском народном казалишту у Пули. 
Сарадња постоји и сведоци смо да је на прошлогодишњем Би-
тефу, редитељка Нина Рајић Крањац из Словеније победила и 
добила Гран при са својом представом 'Соло'. Сама чињеница 
да је редитељка победила на тако великом фестивалу и да је са 
нашег екс ЈУ простора мене је јако обрадовала. Обожавам да 
гледам представе својих колега из Словеније, Хрватске, Босне 
и увек волим да разменим искуства јер суштински нас повезује 
иста ствар, сви се ми бавимо истим послом. Околности су мало 
другачије, али суштински је начин промишљања сличан. Слове-
нија је можда најдаље отишла, зато што они и даље негују тај 
редитељски театар за разлику од нас где су глумци и даље јаке 
фигуре око којих се формира цео репертоар. По том сензиби-
литету ми некако мало више прија тај словеначки редитељски 
театар. 

Шта Вас лично препоручује да радите представе у ре-
гиону? Не личите на човека који ће по сваку цену трчати за 
пројектима који се финансирају из различитих разлога и траже 
од редитеља да пропагира неке актуелне теме. Чини се да код 
Вас то није случај. 

– Стварно се одазивам скоро свим позивима. Увек нађем 
нешто што ме провоцира да радим представу баш у тим среди-
нама у којима сам позван. У Србији постоји прегршт позоришних 
фестивала што је понекад и погубно, јер са толико фестивала 
лако може да се упадне у то да су све представе једнако добре 
и да се све представе издвајају. Али, они свакако служе афир-
мацији која је значајна поготово данас у оваквом друштву, где 
је позориште прилично лоше финансирано у односу на остала 
позоришта у Европи. Афирмација на нашим фестивалима слу-
жи да, рецимо, неко чује да сам ја добио Стеријину награду и 
позове ме. Зато што је Стеријино позорје и даље озбиљна ре-
ференца на 'екс ЈУ' простору. Мислим да је тако уследио позив 
из Хрватске. Бавити се позориштем у било којој средини која 
није локална мене провоцира да одговорим, да истражим тај 
локалитет, као што је, на пример, Сплит. 

* Прича је за мене окосница позоришта
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Да ли се плашите да не склизнете у то да локална публика 
не жели да види представу где неко други проматра и размишља 
о њима? 

– Не мислим да позориште треба да провоцира, сам чин пред-
ставе је већ провокација. Данас у једном оваквом тренутку, где је 
све на клик, имати неке људе који седе сат, два и слушају неке 
друге људе који говоре са сцене већ је револуција. Верујем да ће и 
публика у тим градовима имати разумевања да чује промишљање 
неких људи који долазе из друге средине. Ми радимо комад који је 
нека врста класика, 'Мачка на усијаном лименом крову', тако да у 
том смислу ако се очекује нека провокација, неће је бити. Дубоко 
верујем да публика долази да види промишљање било кога. 

У представи награђеној на алексиначком фестивалу чини се 
да напуштате постмодернизам, да ли је то због текста или сте тако 
желели? 

– Постоји теза да је већ постмодернизам превазиђен, на-
слеђује га пост-постмодернизам, што у суштини значи да се враћа-
мо изворном тексту и причи. Ако то тако критичари и аналитичари 
кажу, онда пристајем на то одређење. Прича је за мене окосница 
позоришта, ту су средства којима причамо приче, али ми је прича 
у својој суштини одувек била главна. Мислим да је Ђорђе (Косић, 
прим. аут) када је писао комад имао тачно у глави сиже који је од 
почетка до краја испричан, наравно, са свим својим околностима 
и датостима, а то су специфичан језик и форма, али она у суштини 
прича једну врло класичну причу. То је прича о једној злостављаној 
жени, која на почетку као млада девојка сања о утопијској улози 
мајке и жене наметнутој од стране друштва и онда пролази кроз 
пакао јер наилази на једног злостављача, силеџију и на крају по-
сегне за тим јединим решењем, а то је убиство свог тлачитеља. На 
крају страда, то јест бива спашена самим тим и уништена од стране 
краља који јој одузме једино право, једину слободу коју је она за 
себе извојевала, а то је смрт. 

Чини се да је Ваш редитељски рукопис више заснован на 
естетици него на неким јаким друштвеним или политичким пору-
кама? 

– Провокација је у својој суштини сам чин позоришта. С тим 
у вези, свака врста те провокације за мене лично је банална. Не 
прибегавам тој врсти актуелизације и било какве паролизације, али 
у свакој представи коју сам до сада радио постоји нека субвер-
зивна порука која је за мене лично и друштвена и политичка, али 
она није на тај начин приказана. Мислим да када бих је приказао 
на конкретан и илустративан начин да бих одузео публици оно што 
заправо њима припада, то је да они сами дођу до закључка. И то 
увек практикујем. Да ту постоји нека порука која је сакривена, а ко 
је пронађе и ко је ишчита његово задовољство гледања представе 
ће бити веће. 

Да ли још има такве публике? 

– Моја вера је да постоји. То је једино што имам, да верујем. 

Да ли бисте волели да радите за телевизију или филм, какав 
би ту био Ваш рукопис јер се ту траже лаганији садржаји? 

– За сада немам интересовања да се бавим телевизијом и 
филмом, прво зато што не разумем тај медиј до краја. 

Којим помагалима се највише служите у позоришту како би-
сте постигли ту естетику којој тежите? 

– Највећа помагала су ми што имам свој тим људи, сарадни-
ка којима верујем. И упознали смо некако укусе једни другима. Од 
пресудног значаја за редитеља или било ког уметника који се бави 
визуелним уметностима, јесте имање укуса и мере јер из тога прои-
зилази бирање средстава којима се служи да прича причу. Подела, 
избор прича, све то произилази из личног укуса сваког од нас. С 
тим у вези, мени је естетика важна јер смо данас као друштво узна-
предовали технолошки да више немамо изговор да као позоришни 
ствараоци прибегавамо средствима која су сиромашна. То може да 
буде јако добро урађено ако је до краја промишљено. Свако од нас 
аутора мора поштено да промисли идеју и да иза свог избора стане 
до краја, а не да то буде условност, да продукција каже 'ми немамо 
пара морамо да направимо представу уз помоћ штапа и канапа', 
мислим да то никоме није добро донело. 
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У сали Дома омладине Центра за културу и уметност Алексинац 22. 
децембра одржана је једна занимљива промоција књиге која говори о 
нашој недавној прошлости. Ради се о публикацији „Крвава граница” ауто-
ра Драгутина Димчевског, потпуковника у пензији и заменика команданта 
53. Граничног батаљона Приштинског корпуса током битке на Кошарама. 

Књига „Крвава граница” заснована је на изводима аутора из његове 
радне бележнице и заснива се на догађајима прибележеним током 1998. 
и 1999. године, не само онима које је он лично доживео, већ и на сећањи-
ма бораца, војника и старешина. Сам аутор и неки од војника ове славне 
битке на Кошарама говорили су пред алексиначком публиком. 

− Битка за српску историју која се одвијала на рејону Караула Ко-
шаре је од изузетног значаја. То је једна од најдужих и најтежих битака 
која је вођена. Вођена је негде 67 дана, даноноћно. Када кажем дано-
ноћно, могу да кажем да је сваки дан било дејство. Међутим, непријатељ 
агресор није сваког дана покушавао да продре у дубину наше терито-
рије, како би могао да продре у наше Косово. Међутим, он је нас исцр-
пљивао, умарао, па тек онда на одређеним датумима, посебно на датуме 
када су наши највећи празници: Васкрс, пре тога 1998. године Божић, 
Ђурђевдан итд – објашњава аутор. 

Димчевски каже да је веома поносан, што је у Алексинцу и што 
промовише књигу „Крвава граница” која је настала с циљем да отргне 
од заборава оне који су своје животе дали у одбрани отаџбине, а такође 
и оне који су данас у животу да сведоче о тим тешким, болним, крвавим, 
пре свега храбрим тренуцима када су наши младићи од 18 до 24 године 
жртвујући свој живот бранили своју отаџбину. 

На промоцији у Алексинцу говорили су још и Драгутинови саборци 
и војници са Кошара, Небојша Џамић и Жарко Стојковић, као и Животије 
Жика Милићевић, отац страдалог војника Драгана Милићевића – Шумара. 

Организатори промоције књиге „Крвава граница” су Центар за ре-
гионални развој „ДАРС” Алексинац у сарадњи са СУБНОР-ом и Удружењем 
резервних војних старешина.                                                     Н. Миљковић

У ПРЕПУНОМ ДОМУ ОМЛАДИНЕСве више се говори о вештачкој интелигенцији и млади 
људи је користе за неке баналне ствари. Шта редитељ вештачка 
интелигенција може да понуди позоришту, а шта је незаменљиво 
када је у питању човек редитељ? 

– Још нисам упознао колегу редитеља вештачку интелиген-
цију, тако да не знам шта он може да понуди. Оно што мислим да 
људски редитељ или редитељка могу да понуде то је тренутак у 
коме се ствара представа и онај у којем се представа игра пред 
живом публиком не може да замени ниједна вештачка интели-
генција до сада. 

Значи да позориште има своју будућност? 

– И те како, верујем да ће позориште, као и до сада, опстати 
у свим кризним временима, да ћемо му се чак и враћати. Јер та 
његова изворна форма додира и говора, тренутка у коме се де-
шава да неки људи причају нешто и да нека група људи то слуша 
и о томе размишља у том тренутку, ни једна вештачка интелиген-
ција неће моћи да замени. 

Да ли нас позориште помало учи стрпљењу и томе да једни 
друге треба да слушамо? 

– Мени је то и даље један фантастичан експеримент и кон-
венција да група људи онолико колико траје представа ћути и 
буде у концентрацији да слуша. То је револуција данас. 

Експеримент да у кућним условима гледамо представу није 
се баш прославио. 

– То је само била околност у коју смо се немило нашли, а 
то је та корона која нас је све затворила у куће. И условност да 
се позориште како тако одржи је била да се представе гледају 
онлајн, али то никад није ни била опција и покушај да се замени 
право позориште. 

Можда нас је то и отрезнило мало? 

– Сигурно да, враћати се позоришту после короне било је 
отрежњујуће искуство. 

Какво је Ваше искуство боравка у Алексинцу и мишљење 
о самом фестивалу? 

– Нажалост нисам имао прилику да погледам град, али сам 
и прошле године био на фестивалу. Мислим да је овај фестивал 
веома важан поготово зато што је његова жанровска одредница 
јако специфична, а то су праизведбе. Себе овде видим највише 
од свих фестивала зато што сам до сада у каријери највише ра-
дио праизведбе. Осећам да ми је овде место. 

Ви сте са југа, а ми са југоистока, да ли има разлике у пу-
блици? 

– Суштински не, зато што је свако жељан доброг позо-
ришта. Добро позориште се препознаје и у Врању, и у Алексинцу, 
и у Београду... Кад је нешто пренешено са сцене на публику, то 
може да препозна свако и у том смислу мислим да се публика 
уоште не разликује. 

Које су ваше жеље за крајњи домет у каријери? 

– Искрено не знам да ли ћу се кроз двадесет година бави-
ти позоришном режијом. Као човек сам склон томе да ми доста 
ствари досади после одређеног времена. Не знам, можда ми по-
зоришна режија досади, па кренем да се бавим нечим другим. 
Ваљда кад добијете све те награде тако рано онда после немате 
неку мотивацију да радите и даље. 

Нинослав Миљковић
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Основна школа „Вожд Карађорђе” 9. децембра обележила је Дан 
школе и свеца заштитника Светог Алимпија Столпника. У Малој сали 
школе приређен је чин сечења славског колача уз присуство алексинач-
ког свештенства и гостију. 

Обележавање Дана школе настављено је у Дому културе, где су 
пред пуном салом ученици ове осмолетке извели пригодан програм по-
свећен бајкама, али у модерној интерпретацији. Пре самог почетка при-
сутне је поздравила директорка Маја Радоман Цветићанин која је овом 

Мињински универзитет, уз подршку и помоћ Россотрудничества реализовао је пројекат у Републици 
Србији „Недеља математике, физике и компјутерских наука”, а радионица из поменутих наука одржана је и 
за ученике у Алексиначкој гимназији. 

Своје утиске о томе, како су протекле радионице нам је поделила и проректор Мињинског универзи-
тета Нижњи Новгород, Самерханова Елвира Камиљевна. 

–У оквиру овог интензивног програма, смо се заједно са ученицима бавили истраживањима у об-
ласти физике, виртуелних технологија и робототехнике. Такође смо се бавили математиком и решавањем 

РУСКА НЕДЕЉА НАУКЕ У АЛЕКСИНАЧКОЈ ГИМНАЗИЈИ такмичарских и интересантних нестан-
дардних задатака – детаљно је појаснила 
Елвира. 

О значају ових предавања причала 
нам је професорка руског језика Оливера 
Војиновић. 

– Нашим ученицима је било јако 
интересантно и забавно да се упознају 
са робототехником, дигиталним лабора-
торијама и виртуелним технологијама. 
Ово искуство ће, сигурна сам, користити 
нашим ученицима и у будућности, у даљем 
образовању – казала је професорка. 

Иначе, „Руска недеља математике, 
физике и компјутерских наука” је орга-
низована о трошку гранта Федералне 
агенције за послове Заједнице независ-
них држава, сународника који живе у ино-
странству и за међународну хуманитарну 
сарадњу, што пружа прилику руским на-
учницима да наступе на платформама во-
дећих образовних установа из Алексинца, 
Новог Сада, Ниша и Шапца.                                                 

И. Д.

ЂАЦИ И ЗАПОСЛЕНИ У „ВОЖДУ” ОБЕЛЕЖИЛИ ДАН ШКОЛЕ

приликом поделила захвалнице заслуж-
ним сарадницима. 

− Правило је неко да директор 
обично на Дану школе каже какви су били 
резултати, која смо такмичења освојили, 
где смо све наступали, какве смо победе 
извојевали. Мислим да су најважније људ-
ске победе. Сваког дана, свако од нас је 
побеђивао тако што није имао трему када 
га је наставник прозивао, тако што је загр-
лио учитељицу, срећан што се вратила са 
боловања, тако што смо подржали колеге 
који су имали проблеме, а вратили се у ко-
лектив, дочекали нове младе колеге које 
треба увести у посао, дочекали прваке и 
патили за четвртацима који су прешли у 
пети, дочекивали нове ученике, испраћали 
старе, радовали се када их сретнемо. Да-
кле, нису такмичења победе. Победе су у 
сваком од нас, а ми се трудимо да ту малу 
кућу, малу породицу коју носимо у срцу 

негујемо и да сви заједно будемо једна велика бајка којој ће деца увек 
да се радо враћају и буду срећни што су део велике Вождове породице 
– поручила је овом приликом директорка Цветићанин. 

Овим програмом завршена је Вождова недеља, петодневни про-
грам Основне школе „Вожд Карађорђе” којом се обележава Дан школе 
и слава Свети Алимпије Столпник. У оквиру тога, школа је организовала 
Омладинску фото-изложбу, природњачки и спортски дан, модну ревију, 
као и креативну радионицу израде славског колача.                           М. В. 
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В
ања Ејдус, првакиња Народног позоришта из Београ-
да, својим глумачким дометом привукла је пажњу не 
само алексиначке публике већ и стручног жирија XI 
Фестивала ПИП, који је њено тумачење улоге Алексије 
Рајчић оценио да је она истинском глумачком браву-

ром сценски ефектно оживела трагичан лик ове жене. На позориш-
ном скупу у нашем граду Ејдус је добила награду „Олга Ивановић” за 
најбољу глумицу фестивала. 

Представа Народног позоришта Београд  „Успаванка за Алек-
сију Рајчић”, по тексту Ђорђа Косића, а у режији Југа Ђорђевића, 
апсолутни је победник овогодишњег ПИП-а. Она је у протеклих го-
дину дана побрала награде и признања и на другим позоришним 
смотрама. 

Вања је у Народном позоришту већ 22 године, односно члан је 
тог ансамбла. Како каже, ту је од своје најраније младости када је 
завршила факултет, одмах је добила улогу, пошто је Јануш Марковић 
гледао њену испитну представи на Академији. Њу и Маринка Маџ-
гаља је, иако јако младе, позвао да играју Хасанагу и Хасанагиницу. 

– То је било свима изненађујуће да тако млади глумци добију 
такве прилике. Међутим, Јануш је био један од таквих редитеља, који 
је увек имао ту храброст и радио са разним глумцима, да бира младе 
глумце, који немају довољно искуства, а за које осети да су права 
подела за нешто. Тако да је прва моја улога у Народном позоришту 
била Хасанагиница, за ту улогу одмах сам добила Стеријину награду. 

Тада сте добили ангажман и остали верни овој позоришној 
кући. 

– Ја сам ту стварно дуго. Прошле године сам постала првак и 
пуно сам одиграла у том позоришту. Ту сам одрасла. Мој отац је био 
члан тог позоришта, па је отишао у Југословенско, на крају се пред 
пензију поново вратио. Народно позориште је на разним нивоима 
моја друга кућа за коју сам јако везана и борим се за ту кућу и неко, 
у правом смислу, достојанство. На уметнички и сваки начин. Као да 
је мој дом. Много ми је важно. Пуно сам пројеката радила, пуно про-
цеса. 

Судећи по признањима, успешно то радите. 

– У последњих годину дана сам добила 13 награда. За ову пред-
ставу и за 'Очеве и оце'. Одједном се 'сручио' на мене, толики број 
награда, што је стварно невероватно. То доживљавам као враћање за 
цео мој двадесетдвогодишњи огроман труд и улагање у позориште. 

У сваки процес, у сваког редитеља. Није ту било увек успешних пред-
става, улога, али ја сам то од почетка изгарала као да ми је прва или 
последња улога, и гинула за све то. Ово доживљавам као неке награде 
за цео мој труд и ангажман за све те године. 

Од толико силних награда, где је место признању добијеном у 
Алексинцу? 

– Њему је место подједнако као и свакој награди. Не мерим то 
да ли је ово битно или оно. Подједнако поштујем свако место у које 
дођем, сваки фестивал на који одем. Свака награда је подједнако важ-
на. 

Преко две деценије сте у нашем националном театру. Шта је 
Народно позориште задржало од своје традиције, а где се трансфор-
мисало ка савременим токовима? 

– Мислим да је Народно позориште направило корак ка савре-
менијем изразу. Баш на Фестивалу у Ужицу, када смо били са 'Очевима 
и оцима', селектор Фестивала је рекао: 'Звучи чудно. Раније је Народно 
сматрано за традиционално и конзервативно, а сада смо видели да је 
тренутно најмодерније'. Мени је тада било пуно срце. Ја сам борац за 
такве ствари и за неке модерније искораке и у том смислу мислим да 
се померило. Није на тај начин толико традиционално. Држи тради-
цију, чува квалитет, али је направило искорак ка једном модернијем 
изразу. Отворило се за нове текстове и нове редитеље, за један нови 
израз. Није раније било Народно. Југословенско драмско је било у том 
смислу као савремено. Народно је гајило неку традицију и мислим да 
је ту направило корак и надам се да ће га задржати. То је мени важно. 

ВАЊА ЕЈДУС, 
ДОБИТНИЦА ГЛУМАЧКЕ НАГРАДЕ „ОЛГА ИВАНОВИЋ”

* Волела бих да следеће генерације памте 
мог оца 
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Да ли глумац постаје све више естрадна 
личност уместо интелектуалца који нам шаље 
одређене поруке са позорнице? 

– Прво изгубио се неки гламур који гл-
умци носе. У сваком смислу гламур, личности, 
у величинама, у поштовању неких личности и 
тако даље. Изгубиле су се вредности и вред-
новање уопште уметности, што је код нас врло 
проблематично. Не мислим да су глумци све 
више естрада. То се сада поделило. Има неких 
који су отишли у то. Постоје глумци који чувају 
уметност, позориште. Отприлике се зна ко је у 
томе до краја, ко се даје томе, а ко је одустао 
мало, отишао у друге ствари. То је нормално. 
Позориште, нажалост, не доноси новац. Доноси 
унутрашње испуњење и давање смисла по-
стојању и ове професије. Пошто се много сни-
ма, нормално је да ће сви да трче за новцем 
да би достојно живели, јер у позоришту нема 
новца. Никог не осуђујем. Мени је то потпуно 
у реду. Сада, у реду је да се мало и бира и не 
продаје за све и свашта. Искристалисаће се. 
Мислим да ће позориште, имам неки утисак, да 
заблиста у свом пуном сјају. Овај талас, свега 
овога ће да прође, а позориште ће остати као 
нешто непроменљиво и мислим да ће се вра-
тити или бар оптимистички верујем, неки сјај 
позоришта. 

Сама представа у којој сте играли и за 
коју сте добили награду овде у Алексинцу има 
неки вид агресивности, али има се утисак да 
агресивност није банална, већ да је она изба-
лансирана и не заступа само један поглед или 
једну групацију. 

– Сам текст и форма текста су нудили 
естетизован приступ теми. Тема је јако бит-

на, јако је битно да се говори о томе. Зна-
мо колико има фемицида у Србији. Не само 
фемицид. Насиља је на све стране. Нон-стоп 
читамо, од насиља у Рибникару, оног које 
се десило Младеновцу, до свакодневног ко 
је кога убио, избо ножем. То су теме које су 
стварно осетљиве за наше друштво и јако је 
присутно, нажалост. Мени се допао начин на 
који текст обрађује тему насиља. Подигнут је 
из неког документаризма, реализма, отишао 
у неку поезију, поетичност. Неку естетику која 
ипак обрађује уметнички ту тему. Мене то 
занима. Не само да проговоримо, него како 
проговоримо о темама. Овде је врло лирски, 
поетично, опет иронично, чак и духовито за-
право, са дистанцом испричана прича. Реди-
тељева идеја је била да се насиље не види у 
буквалном смислу. Он је то пренео. Има сце-
на, када причамо, лик о насиљу, лик туче кауч. 
Видимо и неке друге слике које нас асоцирају 
на насиље, али не гледамо буквално насиље 
над женом. 

Представа не подстиче нову агресив-
ност? 

– Мислим да овом представом не може 
да се подстиче. Можда неки стид. Пошто гле-
дам у публику, дешава ми се да приметим 
старије мушкарце, да им је непријатно. Ни-
сам сигурна да ли им је досадна представа, 
да ли су случајно доведени од стране жена 
или осећају стид због нечега. То примећујем. 
Некада жмуре. Сигурно је неком непријатно. 
Сигурно не подстиче агресивност. Подстиче 
лирику и запитаност. 

Док се гледа представа публика као 
да је незаинтересована за њу, али на крају 

уследи дуготрајни аплауз. Зашто имамо 
такав утисак? 

– Зато што је необично. Људи то не 
очекују. Ово је заиста нешто другачије 
од оног на шта је наша публика навикла. 
Уопште од репертоара позоришта, свих 
генерално. И онда се публика запита шта 
гледа, зачуђена. Док схвати мало. Треба 
времена. Да схвати где је дошла, која је 
врста представе, шта је ово. И онда полако 
улази у поетику представе. Не увлачите их 
на неки катарзични начин. Нема врсту ре-
алистичне емоције, катарзе да те понесе, 
али има разне, друге лепоте у тој предста-
ви. 

Да ли можемо да кажемо, да је особа 
коју играте жена ван свих времена? 

– Апсолутно. Ми намерно нисмо ста-
вили ниједно време. Нисмо мењали го-
вор, акценат. Рекли смо: 'То могу бити ја'. 
У крајњем случају, можемо бити сви ми 
сада, и сутра. 

У представи имамо традиционалну 
тему и традиционалну глумицу која лик 
доноси на савремен начин. 

– Мени је то идеал. Трагика нека уз-
вишена, у смислу емоција и трагике које 
носи лик, а модерним средствима испри-
чано и одиграно. То је за мене савршен 
спој, савршене глуме и позоришта. 

Бити „модеран” није увек повезано 
са добом живота? 

– Нема везе то с годинама. Има везе 
са сензибилитетом и образовањем, и схва-
тањем живота. 

По чему бисте волели да памтимо Ва-
шег оца Предрага Ејдуса, а по чему Вас? 

– Што се тиче мог оца, не могу да ка-
жем по чему. Оно што бих волела, а сумњам 
да ће бити тако, волела бих да следеће 
генерације знају ко је он био. Мислим да 
неће бити тако. Глумачка професија је 
једна уметност која ишчили. Сигурна сам 
да већ генерације моје ћерке неће знати. 
Можда ће нешто покупити на телевизији, 
а ја ћу бити срећна да га се макар сећају. 
По чему, да не набрајам. Он има много тога 
по чему се сада људи сећају. Довољно ми 
је да знам ако би се људи сећали њега. 
Људи заборављају глумце. Једино по чему 
памтимо је када се зове нека награда по 
неком глумцу, као Раша Плаовић, Милан 
Жутић, Зоран Радмиловић или нека сцена 
која се зове по глумцу Љуба Тадић, Раша 
Плаовић. Иначе, глумци се заборављају. Ја 
сам срећна да га уопште памте, а што се 
мене тиче, исто то. 

Нинослав Миљковић
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Сала алексиначког Дома културе 19. новембра била је испуњена до последњег места то-
ком Манифестације „Сећање на Тому Здравковића” што сведочи да ванвременски Тома још није 
заборављен и да његове песме живе и даље привлаче публику. 

Шесту годину заредом у Алексинцу је одржана манифестација посвећена нашем певачу, 
који је баш тог дана рођен у Алексинцу 1938. године, и која је окупила поштоваоце његовог 
рада, а занимљив и разноврстан програм остаће дуго упамћен. 

На сцени Дома културе наступили су Лена Ковачевић и Душан Свилар, као и још неко-
лико еминентних музичара, па су за клавиром били Никола Цветковић и Бојан Младеновић, а 
за виолином Љубица Величковић. Две Томине песме одсвирале су Лола и Данка Вељковић на 
виолини и клавиру. 

НА МАНИФЕСТАЦИЈИ ЛЕНА КОВАЧЕВИЋ И ДУШАН СВИЛАР

На првој манифестацији посвеће-
ној Томи Здравковићу, када је све по-
чињало, учествовала је Лена Коваче-
вић и ево, после шест година поново се 
одазвала позиву организатора. 

− Много је лепо и некако, стварно 
не могу да се не одазовем овој врсти 
догађаја која нас подсећа на једног 
од најплодоноснијих аутора бивше 
Југославије. Ја сам расла уз музику 
Томе Здравковића па ми је увек посеб-
но драго да видим да је фантастичан 
одзив људи и да је тако увек лепа ре-
акција публике на ово вече − била је 
пуна утисака Лена Ковачевић након 
концерта. 

Трећи пут пред алексиначком публи-
ком наступио је и Душан Свилар који за 
овдашњу публику има само речи хвале. 

− Ова публика је феноменална пу-
блика која заиста пева као хор и то је оно 
што јако волим у културном центру овде у 
Алексинцу, где сам просто на неки начин 
учествовао са публиком у концерту. Није 
било тако да сам само држао концерт, него 
сви смо заједно створили тај концерт и то 
је једно искуство које је заиста чаробно за 
све нас, који се бавимо извођачком уметно-
шћу − закључује Свилар. 

Иначе, организатори манифестације 
су од прошле године почели да деле пла-
кете за допринос манифестацији „Сећање 
на Тому Здравковића” и прва добитница 
била је Гордана Живановић, чија је била 
иницијална идеја да заживи оваква мани-
фестација. Ове године част да добију пла-
кете имали су продуцент Оливер Пауновић и 
професор историје Зоран Стевановић. 

− Ове године смо решили да се оду-
жимо људима који су нам, такође, пуно по-
могли. Продуценту Оливеру Пауновићу из 
Ниша, који је заиста имао велику пословну 
храброст да са скромним средствима и уз 
велики пословни ризик уђе у продукцију 
документарног филма 'То је Тома'. Доку-
ментарног филма, који смо заједно проду-
цирали. Он је добио прву плакету, а другу 
плакету је добио Зоран Стевановић, наш 
историчар о чијем раду нема потребе пре-
више говорити, научни радник који неумор-
но ради на прибављању података. Наредне 
године добиће неко други. Има још људи 
који су пуно допринели, али нисмо хтели да 
правимо гужву на сцени ове године − рекао 
је Милош Паовић, уредник програма Центра 
за културу и уметност Алексинац. 

Организатор програма је Центар за 
културу и уметност Алексинац, а покрови-
тељ Општина Алексинац.               М. Влајић



Основна школа „Вожд Карађорђе” је 7. децембра на тренутак постала модна 
писта и присутне одвела у свет бајки, а све у склопу обележавања Вождове не-
деље. 

Модна ревија под називом „Бајковити свет принцеза” оставила је без даха 
публику у препуној сали ове образовне установе, па су сви модели испраћени 
аплаузима и овацијама. 

- Модну ревију је припремао Модни атеље, односно радионица Модни атеље 
која је почела са радом од септембра месеца. Ту смо Александра, која предаје 
ликовно, и ја дошле на идеју да бајку представимо и на неки други начин кроз моду 
у сарадњи са Жаном Голубовић, родитељем наше ученице. Израдили смо моделе 
кој смо представили - рекла је овом приликом учитељица Драгана Димитријевић. 

На импровизованој писти прошетало је укупно 18 ученица ове школе, носећи 
исто толико модела које је израдила Жана Голубовић заједно са целим тимом из 
школе који је радио на моделима да они изгледају што бајковитије. 

Наравно, да би овај догађај изгледао као бајка, била је заслужна музика и 
песма коју је извела Мирјана Цветићанин у пратњи наставника музичког Милана 
Петковића.                                                                                                                 М. В.

АПЛАУЗИ И ОВАЦИЈЕ 
ЗА МОДЕЛЕ ПРИНЦЕЗЕ ПРОШЕТАЛЕ „ВОЖДОМ”

На општинском такмичењу основних школа у одбој-
ци, одржаном последњег дана новембра у Хали спортова 
у Алексинцу у организацији овдашњег Савеза за школски 
спорт, такмичиле су екипе из седам школа. 

У конкуренцији пионирa, прва је школa „Аца Синади-
новић” из Лоћике, други су одбојкаши алексиначке осмо-
летке „Љупче Николић”, док се на трећу позицију пласирала 
екипа школе „Јован Јовановић Змај” са Алексиначког Руд-
ника. 

Међу пиониркама прва два места освојиле су алек-
синачке школе. „Љупче Николић” је први, други је „Вожд 
Карађорђе”, а треће место припало је житковачкој школи 
„Вук Караџић”. 

За најбољег играча турнира проглашен је Огњен Ми-
хајловић из школе „Љупче Николић”, док је титула најбоље 
играчице припала Мили Ранђеловић из исте школе. 

Пехаре, медаље и дипломе екипама и појединцима 
уручили су Марко Терзић, председник Савеза за школски 
спорт Алексинац и председник Скупштине овог савеза 
Бојан Тодоровић. 

С. И.

ЗАВРШЕНО ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ

На пригодној свечаности у Крагујевцу, Планинарски савез Србије обележио је Међународни дан 
планина. Том приликом, за резултате остварене у овој години додељена су признања најбољим поједин-
цима и клубовима. 

– Годишња додела признања је прилика да се похвалимо оним што смо остварили и да заједно 
маштамо о ономе што нам предстоји − казао је на свечаности председник Планинарског савеза Србије 
Исо Планић. − На крају ове године имамо мало мање чланова него прошле, али више такмичарских књи-
жица, што значи да планинарски спорт континуирано напредује и то ме посебно радује − нагласио је 
Планић. 

Додељена су признања у дисциплинама планинарење и пешачење, планинско трчање, планинарска 
оријентација, планинарски трекинг, спортско пењање на природним стенама, драјтулинг и високогорство. 

Међу добитницима је и члан Планинарско-скијашког клуба Брђанка из Алексинца, Лазар Момчи-
ловић. Он је добио признање за освојено треће место у планинарском трекингу у Трекинг и трејл лиги 
Србије. 

Како смо раније објавили, својим резултатима Момчиловић је у значајној мери утицао да трекинг 
тим Брђанке у овогодишњем такмичењу, у конкуренцији 45 клубова из свих крајева Србије, освоји високо 
пето место.                                                                                                                                                      С. И.

ПРИЗНАЊЕ ЗА ТРЕЋЕ МЕСТО У ПЛАНИНАРСКОМ ТРЕКИНГУ
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